

**24 avril 2024**

**Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'administration du Comité Municipal de Laniel Inc. tenue selon la Loi, au bureau municipal de Laniel, situé au 2000, chemin Adrien-Denis, le mercredi le 24 avril 2024 à 18 h 30, à laquelle :**

Sont présents :

Sylvain Denis            Christine Morin        Sylvain Plante  
Réal Champagne        James Mintz

Formant quorum sous la présidence de : Monsieur Marc Girard  
Autre présence: Susie Trudel, directrice  
Absence : Richard Benoit

**Informations :**

M. Marc Girard souhaite la bienvenue à tous, il est 18 h 30

**2024-04-028**

Ouverture de la séance ordinaire publique à 18 h 30 et adoption de l'ordre du jour

Il est proposé par Sylvain Denis

Et résolu unanimement

Que l'ordre du jour soit adopté tel que rédigé ;

Que l'article « affaires nouvelles » demeure ouvert jusqu'à la fin de la séance.

**Informations :**

Période de questions de l'assistance

-tableau des résultats d'analyses d'eau de Laniel

**Informations :**

Demande verbale : permis émis

-Chris Englund, lac Kipawa, 2 galeries et gazebo

-Camp la Lucarne, Laniel, rénovations diverses

-Jacques Bérubé, Baie Dorval, bardeau sur toit du garage

-Marc Ouimette, Laniel, quai

-Marc Ouimette, Laniel, abri bateau

-Lise Gravelle, Baie Dorval, quai

-Carol Culhane, Baie Dorval, quai

-Mario Denis, Laniel, installation septique

**2024-04-029**

Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 27 mars 2024.

Il est proposé par Christine Morin

Et résolu unanimement

D'accepter le procès-verbal tel que présenté

**2024-04-030**

Approbation des dépenses municipales

Il est proposé par Sylvain Denis

Et résolu unanimement

D'accepter les dépenses municipales pour le mois de mars 2024 au montant de 10 555.91\$

**2024-04-031**

Le conseil prend acte de la liste des comptes à payer pour l'exercice. Ces comptes sont disponibles au bureau municipal pour consultation.

Il est proposé par Réal Champagne

Et résolu unanimement

De procéder à l'acceptation des comptes à payer totalisant 57 242.25\$ pour la période du 1<sup>er</sup> au 24 avril 2024.

Je soussigné, certifie par la présente qu'il y a des fonds disponibles pour les fins pour lesquelles les dépenses, ci-dessus, sont projetées par le conseil (C.M., art.961).

Signé à Laniel, ce 26 avril 2024

---

Susie Trudel, directrice générale

**Informations :**

A vérifier avec la ville de Témiscaming pour le montant annuel de notre entente incendie.

**2024-04-032**

Présentation d'un projet d'échelle de progression des salaires pour les employés(es) municipaux de 2024 au 31 décembre 2027

Il est proposé par Sylvain Denis

Et résolu unanimement

Que le conseil accepte l'échelle de progression des salaires pour les employés(es) municipaux tel que présentée.

Qu'un comité d'embauche soit formé pour prendre la décision lors d'une entrevue avec un(e) nouvel(e) employé(e) pour déterminer l'échelon auquel il ou elle aura droit selon son expérience.

**Informations :**

La directrice informe le conseil que la formation sur les Rôles et responsabilités des élus prévue le 17 mai 2024 a été reportée à une date indéterminée.

**Informations :**

À la suite de notre demande, le ministère des Transports nous informe qu'il fera l'installation d'un panneau de sensibilisation « Réduisez le brrrruit! » à l'entrée sud du village durant la saison estivale.

**Informations :**

Suite à la présence d'une infrastructure et de défrichage en bordure du lac Kipawa sans permis de notre part, nous avons fait des vérifications auprès du ministère des Ressources Naturelles et de la Faune. Ceux-ci nous informent que cet emplacement a été enregistré au nom d'un conseil de bande du Témiscamingue en novembre 2022. Ils sont donc considérés comme des camps autochtones identifiés.

**Informations :**

La directrice informe le conseil que nous pourrions recevoir une subvention pour nos chemins municipaux de 14 200\$ du PDAF et une possibilité de 5000\$ du PAVL. Le conseil est d'accord pour que la directrice vérifie pour avoir des soumissions pour 2 ponceaux à la Baie McAdam et pour faire réparer la côte en asphalte sur le chemin du ski. A revoir prochaine réunion.

**Informations :**

Discussion sur une correspondance reçue de la MRC concernant l'examen de l'état du rôle d'évaluation.

**Informations :**

Suivi de dossier : terrains Jolatem

La directrice informe le conseil qu'il y a encore 5 terrains non construits vendus par Transport Jolatem. Étant donné que dans le contrat signé avec Transport Jolatem, il est spécifié que le propriétaire a 5 ans pour bâtir avec la finition extérieure terminée.

A l'automne, une lettre de rappel sera envoyée à ces propriétaire.

**Informations :**

Marc nous fait un résumé d'une discussion avec les maires de la MRC concernant le Refuge pour animaux du Témiscamingue.

**Informations :**

Marc nous fait un résumé d'une discussion avec les maires de la MRC concernant la gestion des matières résiduelles.

**Informations :**

La directrice informe le conseil qu'elle a envoyé une lettre aux citoyens dont leur bande riveraine est quasi inexistante. Cette information faisait partie du rapport de l'OBVT lors de leur inspection pour les installations septiques.

**Informations :**

Marc fait un résumé de la journée du 4 avril dernier concernant la sécurité civile pour les feux de forêts.

**Informations :**

La directrice informe le conseil que la niveleuse va passer dans nos chemins le 6 mai prochain.

**Informations :**

Suite à une demande de notre employée qui s'occupe de nos fleurs pour avoir un genre de cuve d'arrosage, le conseil est d'accord à ce que la directrice vérifie pour les prix. Revoir à la prochaine réunion.

**Informations :**

Notre employé nous informe que les 2 portes du Pavillon Maurice Denis sont pourries. Le conseil est d'accord à ce que la directrice vérifie les prix pour des portes en aluminium ou en pvc. Revoir à la prochaine réunion.

**Informations :**

Suite à une demande d'emprunt à la MRC pour des dépenses non incluses dans le budget du CMLI, le conseil de la MRC nous informe par résolution qu'il est d'accord pour nous affecter la somme demandée.

**Informations :**

Campagne de financement de la Maison des Jeunes du Témiscamingue.  
Demande d'aide financière : refusée par le conseil

**Informations :**

Christine nous informe que la ville de Belleterre a un système de gratte pour leur chemin de gravier. Sylvain Plante mentionne que notre tracteur ne serait pas assez fort pour tirer un tel système.

**Informations :**

Période de questions de l'assistance : Aucune question de l'assistance

**Informations :**

Prochaine réunion : mercredi le 29 mai 2024 à 18 h 30.

**2024-04-033**

Levée de l'assemblée

Il est proposé par Christine Morin  
et résolu unanimement

De lever l'assemblée, il est 20 h 10

---

Marc Girard, président

---

Susie Trudel, dg